



Новогодние игрушки  
нашли своих хозяев – стр. 2

Подвели итоги конкурса  
театрализованных постановок – стр. 3

Клуб «Витязь»  
отметил юбилей – стр. 4

Мир твоих увлечений

## Новогоднее творчество дарит радость



Ольга Ваймер и её подопечные используют фотозону по назначению.

У крыльца Упоровской начальной школы расположилась композиция, состоящая из пары оленей, запряжённых в сани, часов, показывающих последние минуты уходящего года, и цифр наступающего – 2021. Это фотозона для желающих запечатлеть на память своих друзей, родных и близких на фоне новогодних атрибутов.

Идея – создать зону для фотографирования – возникла у учителя начальных классов Ольги Валерьевны. «В старшей школе есть своя фотозона, но мы сейчас из-за строительных работ в спортзале не ходим мимо украшенной территории. Поэтому было решено обзавестись своей», – говорит педагог. Она и принялась осуществлять эту задумку. Тем более опыт создания подобной композиции – сани со Снеговиком и двумя оленями, выполненными из-за отсутствия снега из пеноплекса и проволоки, – у неё уже был.

Когда объявили конкурс новогодних фигур в детском саду «Солнышко», который посещает дочь Ольги Валерьевны, она вместе с другими родителями приняла в нём активное участие. Надо сказать, различных поделок для группы за то время, пока Алиса ходит в садик, было уже изготовлено много. Не раз мама с дочерью занимали призовые места и поощрялись. И сейчас после подведения итогов группе «Ягодки» за коллективное творчество присудили второе место, вручив сертификат на покупку телевизора.

К сооружению же школьной фотозоны присоединились и другие учителя, а также родители. Каждый внёс свою лепту.

Ещё четвероклассники, которыми руководит Ольга Валерьевна, вылепили большого Снеговика, который будет участвовать в конкурсе снежных фигур. И здесь, конечно, не обошлось без помощи родителей.

Чтобы создать новогоднее настроение,

дети украсили и свой класс. Налепили на окна вытынанки (различные фигурки, вырезанные из бумаги), на потолок прикрепили дождик, смастерили символы Нового года – Корову и Быка...

Ещё ребята участвуют в акции, вырезают для «красной» зоны Упоровского моногоспиталя вытынанки. Фигуры, сделанные учащимися со своими мамами и папами, тоже отправили для украшения больницы.

«Я люблю что-то делать своими руками. Последнее моё увлечение – рисование картин по номерам. Ещё мне нравится изготавливать светильники в виде больших цветов из изолона, фоамирана. Это хороший отдых после трудового напряжённого дня», – делится Ольга Валерьевна.

Стоит отметить, что и в школе, и в детском саду руководство поддерживает интересные идеи и обеспечивает материалами для работы.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

### Могут привлечь к уголовной ответственности

В редакцию газеты поступают звонки от жителей района. Их волнует вопрос о бродячих собаках, которые собираются в стаи и свободно гуляют по улицам наших сёл, подвергая опасности людей. «Ведь животные могут испугать, а то и покусать прохожего», – говорят они.

О принимаемых мерах по решению этой проблемы рассказал заместитель главы Упоровского муниципального района, председатель комитета по развитию АПК Александр ЗОММЕР:

– Данный вопрос находится на контроле районной администрации. Мы ежегодно заключаем контракты с организациями на оказание услуг по отлову безнадзорных животных. В 2019 году договор был заключён с ИП Аверченко (г. Тобольск), а в 2020-м – с ИП Москвин (г. Тюмень).

За два года на территории района отловлено 66 собак. С ними проведены специальные процедуры (прививки, стерилизация и др.). Из них 23 выпущены на прежние места обитания, 36 переданы на содержание в Тюменский приют, 6 – новым владельцам, одна подвергнута эвтаназии.

В районе создана административная комиссия, на заседаниях которой за последние два года рассмотрено 20 административных материалов, представленных главами сельских поселений и сотрудниками МВД. На основании 5 пункта 13 статьи Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ (ред. от 27.12.2019) «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» и 2.3 статьи Кодекса Тюменской области об административной ответственности по результатам рассмотрения были привлечены 20 владельцев собак, допустивших нарушения правил. Административный штраф наложен на 7 владельцев.

В случае, если животное покусает человека, его хозяину может грозить наказание вплоть до уголовной ответственности.

*Уважаемые жители района, убедительная просьба к вам – не допускайте свободного выгула своих питомцев. Помните, что вы в ответе за них.*

*И главное, не забывайте, они могут навредить здоровью проходящих мимо людей, в том числе малолетних детей.*

Подготовила  
Лидия СОСНИНА.

Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



## Юбилей

14 декабря 90-летие отметила участница трудового фронта Е. С. Другова, а 18-го – А. А. Бородина.

Уважаемые Екатерина Степановна и Ада Ананьевна!

От души поздравляю вас со знаменательной датой в вашей жизни. 90 лет – это путь, наполненный упорным трудом, мудростью и большим жизненным опытом. Вы относитесь к тому поколению, чьё детство опалила Великая Отечественная война. Юность посвятили восстановлению послевоенной экономики. Всегда добросовестно трудились и жили по совести.

Желаю вам крепкого здоровья ещё на долгие годы, бодрости духа и оптимизма.

Пусть тепло и любовь близких наполняют вашу жизнь смыслом и радостью.

Леонид САУКОВ, глава района.

## Было всё: и радость, и горе



Екатерина родилась в с. Нижнемане в семье Степана и Елизаветы Ботниковых. Она была самой младшей из восьмерых детей. Когда девочке было три года, после тяжёлой болезни умер её отец. Трудно пришлось без кормильца. Старшие ребята помогали маме поднимать младших.

Жизнь только стала налаживаться, но началась война. Для десятилетней Кати детство закончилось. Вместе со своими сверстницами она трудилась наравне со взрослыми. В 1941 году её определили помощницей кашевара в тракторный отряд. С 42-го по 44-й работала в полеводческой бригаде. Женщины и подростки боролись поля на коровах, вручную пропалывали поля с пшеницей, сажали и полпили картошку. В уборочную страду

взрослые вязали снопы, а ребята граблями подскребали за ними, чтобы ни один колосок не пропал. Приходилось и снопы скирдовать, и зерно сортировать.

В 1944 году Катя стала техничкой в колхозной конторе. Днём она убирала в помещении и бегала с поручениями бригадира. Трудилась до самой ночи, иногда ей удавалось немного отдохнуть тут же, под лестницей, на детской кровати. На первом этаже здания до войны располагались ясли. Потом они закрылись, а кровати остались.

На работе подросток и услышала радостную весть о Победе.

В 1949 году девушку отправили на лесозаготовки в Лесную Юргу, а в 1953-м снова лесозаготовки, но уже на Севере в посёлке Бобровке. Замуж вышла в 1957 году за Валентина Другова из д. Чистовки. Вырастили с супругом трёх дочерей: Алефтину, Татьяну и Ольгу. К сожалению, в 2013-м Валентин Самсонович ушёл из жизни. Сейчас Екатерина Степановна живёт в с. Нижнемане под присмотром своих дочерей, 4 внуков и 5 правнуков.

**Валентина МАМЫЛИНА,**  
участковый специалист  
по социальной работе  
Нижнеманайского с/п.

## Счастливая мама и бабушка



Ада Ананьевна Бородинна родилась в деревне Моревой. В семье было семеро детей. Родители – Ананий Герасимович и Варвара Ивановна – с малых лет приучали их к труду.

Когда началась Великая Отечественная война, Аде было всего десять лет. Ей хорошо запомнилось 1 сентября 1941-го. «Мы пришли в школу, и наш классный руководитель сказала, что с завтрашнего дня мы будем помогать колхозу копать картошку, ведь рабочих рук не хватает. Девочки должны прийти с ведрами, а мальчики – с лопатами. А после завершения уборки картофеля мы до самого снега собирали колоски», – поделилась воспоминаниями Ада Ананьевна.

Всю войну она трудилась в моревском колхозе «Вперёд» наравне с взрослыми. Боронила на

быках, работала на заготовке сена, полола посева, возила зерно.

В мирное время привычная с малых лет трудиться, Ада сначала работала в колхозе в Моревой, а после замужества – в Петропавловке. Была и учётицей в тракторной бригаде, потом заведующей детским садом, позже – кладовщиком.

Её общий трудовой стаж, не считая детских лет, составляет 38 лет. Юбиляр награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За освоение целинных земель», имеет юбилейные медали и звание «Ветеран труда».

До пенсии Ада Ананьевна не доработала всего год, так как её частично парализовало. Но, несмотря на это, женщина не унывает, старается поддерживать своё здоровье. В свои 90 каждый день гуляет по двору и дышит свежим воздухом.

Юбиляр считает себя очень счастливым человеком. У неё большая и дружная семья: четверо детей, семь внуков, одиннадцать правнуков и один праправнук.

Все они очень любят и уважают свою маму и бабушку и на девяностолетие обязательно её поздравят.

**Марина МИНГАЛЁВА.**  
Фото автора.

## Акция

## Ёлочные игрушки передали детсадовцам



Фото Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

Мальши увлечённо рассматривали подаренные игрушки.

Редакция газеты «Знамя правды» провела акцию «Новогодняя игрушка для детского сада». Читатели приносили игрушки как купленные, так и созданные своими руками. Самым маленьким участником акции

стал упоровский дошкольник Андрей Павлов.

В итоге собралась большая коробка подарков. Её мы передали Липихинскому детскому саду – самому отдалённому от райцентра, где одна разновозрастная группа. В ней всего 19 воспитанников. Дети, конечно, были рады такому сюрпризу, и с большим интересом рассматривали содержимое коробки: шары, фигурки животных, игрушки и магнитики. Ёлочные украшения ручной работы были выполнены из разных материалов: джутовых нитей, ваты, фоамирана, дерева, фетра.

Например, Тане Полосиной пришлось по душе карнавальный костюм зайчика, а также снеговичок, которого сделала жительница села Бызово Альфия Первакова. «Мне очень нравятся зайчики. У них мягкая и тёплая шубка. Теперь у нас в садике тоже такая есть. А снеговик тоже очень мягкий и белый, как костюмчик», – сказала девочка.

Воспитательница Ольга Прокопьева выразила благодарность подписчикам районной газеты: «Мы не ожидали такого. Эти игрушки будут украшать нашу ёлочку, и радовать нас не один год».

Редакция благодарит всех, кто отозвался и принял участие в акции, подарив малышам праздник и волшебство.

**Регина ГАПОНОВА.**

## Спасибо, доктор!

## Выздоровел благодаря медикам

Сергей Миропольцев проживает в Упорово. Месяц назад он выписался из госпиталя, где лечился от COVID-19.

Начиналось всё как обычная простуда. Немного поднялась температура и держалась несколько дней. Сбить её не могли. По прошествии недели она так и не спала, при том, что всё это время Сергей принимал антибиотики. Тогда он решил обратиться в приёмное отделение и сдать мазок на коронавирусную инфекцию. Через три дня температура поднялась выше 39 градусов. Мужчина поехал в Тюмень, чтобы пройти

компьютерную томографию. Она показала, что лёгкие Сергея поражены на 45 процентов. Ему сразу же выдали направление на лечение в госпиталь. Поступил туда больной поздно вечером и ему незамедлительно начали оказывать медицинскую помощь.

«До сих пор не могу понять, где заразился. Я придерживался всех правил гигиены, носил маску, был предельно осторожен. И всё равно подхватил вирус. Болезнь протекает у всех по-разному, но одно могу сказать, что каждый должен быть бдительным. Эта инфекция действительно убивает

людей. И только глупец может считать, что его она обойдёт и можно ничего не делать для своей безопасности. В госпитале я находился неделю. Первые дни было такое ощущение, как будто меня переехал трактор. Я с трудом передвигался, любые действия вызывали мгновенную усталость. Думаю, это связано с нехваткой кислорода в крови. В госпитале много людей в тяжёлом состоянии, они дышат при помощи аппаратов. Мне повезло больше...

Наши медицинские работники каждый день совершают подвиг, помогая тяжелобольным восстановиться своё здоровье. Они работают до изнеможения. Медсёстры всё время на ногах и в движении, то тут, то там ставят капельницы, уколы, дают лекарство. Санитарочки постоянно обрабатывают помещения. Лиц медперсонала не видно и, честно признаться, я даже не знаю, кто за мной ухаживал, и кто меня лечил. Но я им всем очень благодарен. Они спасли мою жизнь и жизни многих других пациентов. Они борются за каждого больного ежесекундно, не показывая свою усталость окружающим. А ведь отстоять смену нужны не только силы, но сильный моральный дух и вера в победу над инфекцией. Медикам присущи ответственность, профессионализм, душевность и сострадание. Огромное спасибо им за всё», – поделился Сергей Георгиевич.

Сергей выздоровел и выписался из госпиталя. Но эта беда не обошла стороной и других членов семьи Миропольцевых. Его брат вместе с супругой тоже переболели COVID-19. Пришла болезнь и в дом родного дяди. Он, его жена и дочь попали в госпиталь в тяжёлом состоянии. К сожалению, пожилая женщина не смогла побороть недуг.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**



Фото из архива Сергея МИРОПОЛЬЦЕВА.

Сергей Георгиевич часто гуляет по рекомендации врачей на свежем воздухе.

## Из почты редакции

## Вместо животных – библейские персонажи



Рождественский вертеп – лучшее украшение к новогодним праздникам.

С приходом зимы во дворах и палисадниках «вырастают» забавные фигуры снеговиков, величественных Дедов Морозов, изящных Снегурочек и других персонажей, из года в год составляющих нам компанию во время празднования Нового года. Но всегда ли это те герои, которые должны быть?

Вместе с традиционными героями русских сказок в снежный хоровод всё чаще встанут животные из китайской мифологии, прижившиеся в нашей стране во время перестройки.

Ежегодно один из двенадцати символов не только поселяется возле домов, школ, детских садов, на центральных площадях, но и диктует, как встретить праздник, что надеть, что поставить на стол. При этом добрая половина

восточного зоопарка не внушает нам особых симпатий в повседневной жизни. Да и в снежных городках крысы и змеи выглядят не очень гармонично.

Чем же можно заменить животных из китайского гороскопа? Кто украсит наши дома и создаст настоящее праздничное настроение не хуже коров и поросят? Обращаясь к русской традиции, нельзя не вспомнить дореволюционное время, когда главным зимним праздником считалось не наступление Нового года, а Рождество Христово и следующие за ним Святки. Именно готовясь к Рождеству, люди изготавливали фигуры из разных материалов – и были это не просто симпатичные снеговики, а библейские персонажи.

Центром композиции всегда являлся вертеп – Вифлеемская пещера, где был рождён Иисус

Христос. Кроме Святого Семейства (Девы Марии, Иосифа и новорождённого Христа), присутствовали волхвы (восточные мудрецы-звездочёты), пастухи, ангелы и четвероногие обитатели пещеры – домашние животные. Над всем этим укреплялась восьмиконечная звезда, в своё время послужившая ориентиром для волхвов и знаменем наступившего праздника.

Вертепы занимали почётные места во дворах, а переносные изделия сопровождали христославов – группу взрослых и детей, ходящих от дома к дому и поющих колядки и церковные песнопения. Эта традиция жива и по сей день, но услышать настоящие колядки в наши дни большая редкость. Их заменили частушки с пожеланиями счастья и просьбами о щедрых подарках певцам.

Рождественские вертепы, окружённые нарисованными или вылепленными из снега библейскими персонажами, сейчас можно увидеть только возле храмов и воскресных школ. Но почему бы не возродить в нашем районе благочестивый и по-настоящему праздничный обычай – не забывать за новогодними хлопотами и о приближающемся Рождестве? Давайте попробуем заменить китайские традиции на родные, передающиеся из поколения в поколение. Тогда наступающий год начнётся не с мычания или хрюканья, а с добрых и чистых мыслей, молитвы и детской радости.

Екатерина ПАРАМУЗОВА,  
с. Масали.

## Праздники

## Готовятся к Новому году



Праздничное убранство возле РДК радует жителей и гостей райцентра.

В стране по сей день действуют ограничения, связанные с пандемией коронавируса. Многие праздники и даты в этом году народ отметил дистанционно: с помощью онлайн-акций и различных флешмобов. Большую работу для этого проделали и учреждения культуры. О подготовке районного Дома культуры к самому ожидаемому и волшебному празднику – Новому году – рассказала заместитель директора Упоровского центра культуры и досуга Мария ЛОНШАКОВА.

– Сейчас коллективы учреждений по всему району активно украшают Дома культуры изнутри и снаружи, создают снежные

фигуры. Словом, организация праздника проходит для нас так же, как и всегда, ведь мероприятия никто не отменял. Их просто проведут на улице.

Например, в Уповоро на 27 декабря запланировано детское представление «Баба Яга против!», 30-го состоится новогоднее гулянье, вечером 31-го числа на центральной площади пройдёт театрализованное поздравление Деда Мороза и Снегурочки, а в новогоднюю ночь – там же организуем танцевально-развлекательную программу. 7 января будет Рождественский концерт в здании ДК.

Запланировано провести пять акций в сети Интернет: поздравления от главных героев праздника,

кулинарный флешмоб «Рождественское блюдо», «Маска – узнай меня», «Сделай свою новогоднюю игрушку» и «Стихи Деду Морозу». Также состоится онлайн-трансляция театрализованного представления «Барбоскины».

В январе учреждения культуры будут работать с 1 числа, а библиотеки – с 6-го. Запланировано множество интересных и весёлых мероприятий: конкурсы, танцевальные и детские развлекательные программы, викторины, посиделки, квесты, краеведческие часы и многое другое. Уповорский кинозал можно будет посетить в любой день новогодних каникул.

Подготовила  
Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

## Конкурс



Постановка упоровских педагогов набрала 81 балл из 100.

## Защитили честь школы

Педагоги школ Упоровского района состязались в онлайн-конкурсе театрализованных постановок «Году памяти и славы посвящается!». Команды-участники представили мини-спектакли любого автора продолжительностью до 15 минут. Жюри оценивало оформление сцены, музыкальное сопровождение, актёрское мастерство и режиссёрскую постановку, уделяя внимание и костюмам.

Всего участвовали 6 команд. По итогам подсчёта баллов победителями стали упоровские учителя с постановкой «Да разве об этом расскажешь» (по мотивам повести Олега Верещагина «Последний день войны»). Второе место заняли педагоги Ингалинской школы с номером «А зори здесь тихие» (по повести Бориса Васильева), а третье – Ма-

сальской СОШ со спектаклем «У войны не женское лицо» (по книге Светланы Алексиевич).

В составе упоровской труппы педагогов второй год выступает Андрей Вдовин. «Тема конкурса была связана с 75-летием Победы, и мы хотели показать нелёгкую жизнь в тылу. Так мы выразили дань уважения нашим предкам, которые ковали Победу не только на поле боя», – поделился мужчина.

По его словам, номер подготовили всего за неделю. Педагоги получили удовольствие от участия в конкурсе, несмотря на то, что у них большая нагрузка, и все жертвовали личным временем не только своим, но и семьи.

Победителей и призёров конкурса наградили грамотами и денежными призами, а творческие коллективы Емуртлинского детского сада, Пятковской и Буньковской школ благодарственными письмами комитета по образованию.

Подготовила  
Рина МИНИБАЕВА.

## Оставайтесь с нами!

Продолжается подписка на газету на I полугодие 2021 года. Стоимость подписки в почтовых отделениях на следующий год: на 1 мес. – 104,55 руб.; на 3 мес. – 313,65 руб.; на 6 мес. – 627,30 руб.

Сохраняется льгота инвалидам I и II групп и участникам Великой Отечественной войны: цена одного комплекта на месяц – 90,45 руб.; на 3 мес. – 271,35 руб.; на 6 мес. – 542,70 руб.

## Участвует в акциях редакции

Ольга МОРЕВА из села Липихи выписывает районную газету более 10 лет. До этого читала её в родительском доме:

– В «Знамя правды» всегда много интересного. Читая её, узнаёшь об успехах специалистов района, о мастерах, занимающихся каким-либо ремеслом. В последнее время благодаря рубрике «Говорят упоровцы» можно узнать мнение земляков по какому-то вопросу.

Также редакция газеты проводит разные акции и конкурсы, в которых мы участвуем с удовольствием.



Растим патриотов

# Школьники учатся ратному делу

Коркинскому клубу «Витязь» исполнилось 20 лет

«Витязь» организовали в непростые для страны 90-е годы. Очень важно было в это время отвлечь молодое поколение от пагубного влияния преступного мира, наркотиков, алкоголя. Основываясь на богатых традициях и опыте предшественников, 1 декабря 2000 года в Коркинской школе начал действовать военно-патриотический клуб, девизом которого стали слова: «Во славу Отечества».

Огромная заслуга в его создании принадлежит Александру Турнаеву, сумевшему доказать коркинской молодёжи, что настоящая жизнь – это живое общение без гаджетов и компьютерных игр. Это походы с ночёвкой по малой родине, изучение исторического прошлого и настоящего родного края. Сегодня ребята умеют устанавливать палатку, правильно разводить на природе костёр с соблюдением всех мер противопожарной безопасности.

Это и сплавы по реке со сбором материала для исследовательских работ по экологии. Александр Леонидович являлся их вдохновителем и организатором, а инструктором был его сын Алексей, который проводил очень подробный инструктаж с каждым ребёнком, чтобы исключить любую вероятность несчастного случая.

Это, конечно же, рыбалка, и «завтрак туриста», приготовленный на костре, а также посадка ёлочек на вырубках. Александр Леонидович сумел убедить даже

самых «отпетых» мальчишек, что здоровый образ жизни, сохранение человеческого достоинства, родные и близкие люди – основа их исправления.

В мероприятиях, проводимых бойцами клуба «Витязь» под руководством опытных наставников, зарождается ответственность, настоящая дружба, формируется правильное отношение к жизни. По признанию выпускников клуба, Александр Леонидович стал для них настоящим Батяней. Совсем не случайно в ноябре 2014 года ему была вручена почётная награда: памятная медаль «Патриот России», учреждённая Российским государственным военным историко-культурным центром при правительстве Российской Федерации.

Военно-патриотическому воспитанию в Коркинской школе всегда уделялось и уделяется большое внимание. Ещё не утратили своей значимости игры «Зарница», «Орлёнок», смотры строя и песни, появились новые формы работы – пост Славы у памятников погибшим воинам, факельное шествие, военно-спортивные игры патриотической направленности, почётные караулы у импровизированного монумента в дни воинской славы, молодецкие забавы. Клуб «Витязь» постепенно становится центром спортивной и военной подготовки для многих наших мальчишек и девчонок.

Алексей Турнаев стал продолжателем дела отца, руководителем не только клуба «Витязь»,

но и отряда «Юнармия». С 2004 года работают специализированные классы, в которых настоящую школу мужества прошли больше сотни мальчишек и девчонок. Бойцами групп «Коршун» и «Сапсан» совершено более пятидесяти прыжков с парашютом. Отряды «Витязь» и «Юнармия» имеют награды областного и районного уровней.

И сегодня бойцы клуба «Витязь» и ребята из «Юнармии» под руководством Алексея Александровича – постоянные участники игр «Граница», «Суворовский натиск», областных соревнований по полиатлону. Они участвуют в районных и областных мероприятиях, посвящённых Димитриевской субботе, в военно-спортивных играх: «За Родину!», «Идём на все улы», в военно-патриотическом месячнике, фотоконкурсе «Мой папа хоть не генерал...», прыгают с парашютом. Многие подростки удостоены звания «Отличник допризывной подготовки».

Около 15 курсантов клуба окончили ТВВИКУ, Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС.

Три года назад ребята из отряда «Витязь» были награждены путёвкой в город-герой Севастополь за победу в областных соревнованиях в рамках проекта «Достойный выбор». В 2018-м Александр Буторин и Данила Кормин в составе областной экспедиции «Готланд» побывали на островах Финского залива. В этот же год юнармеец Руслан Таштимиров в составе делегации



Бойцы клуба отдыхают после маршброска. 2017 год.

Тюменской области съездил в Москву на общероссийский слёт.

В декабре 2019-го «Витязь» был участником областной реконструкции «Битва под Москвой».

Стало доброй традицией в канун празднования Дня Победы нести Вахту Памяти, стоять в почётном карауле у памятников погибшим воинам. «Витязи», одетые в форму солдат военного времени, проходят по улицам деревень, поздравляют ветеранов войны и тружеников тыла с приближающимся праздником Победы, приглашают их на митинг 9 Мая, а также возлагают цветы к памятникам воинам-землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной и к обелиску Славы.

По инициативе ветерана локальных войн Виталия Мальцева, нашего земляка, группа ребят побывала в Тюменском СОБРе и даже постреляла из разных видов оружия. Состоялась долгожданная встреча с выпускником Коркинской школы, контрактником, воином-десантником Анатолием Катковым, который провёл занятия по рукопашному бою и для многих мальчишек стал настоящим кумиром. Ежегодно в день вывода войск из Афганистана ребята ходят с поздравлениями к Александру Леонидовичу Мальцеву, выпускнику Коркинской школы, приветливому и добродушному, но с какой-то грустинкой в глазах, прошедше-

му сквозь жерло афганской войны, но не растерявшему свои лучшие человеческие качества.

Дань уважения проявляют «Витязи» и юнармейцы ветерану Великой Отечественной войны Павлу Ивановичу Пузырёву, поздравляя его с праздниками, днём рождения.

«Быть патриотом, значит любить своё Отечество, Тюменскую область, малую родину, осознавать своё место в жизни. «Витязь» – это гордость нашей школы! Нам нравится заниматься в клубе. Это не только физическая и строевая подготовка, но и умение правильно вести себя в чрезвычайных ситуациях. Тем, кто прошёл подготовку в «Витязе», легче служить в армии, так как нас учат некоторым боевым приёмам. Мы разбираем и собираем оружие, занимаемся огневой подготовкой. Летом в «Патриоте» проходит закрепление навыков, приобретённых в течение учебного года. У «Витязя» минусов нет», – говорят курсанты клуба, известного сегодня далеко за пределами Упоровского района.

Хочется пожелать юбилярам творческих успехов и новых побед в ратном деле!

**Татьяна КАЛИНИНА,**  
учитель русского языка  
и литературы  
Коркинской СОШ.  
Фото из архива школы.



Ребята готовы к полевому выходу. 2011 год.

Безопасность

## Проводятся проверки

В преддверии нового года сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району проводятся рейды. Мы попросили начальника ОНД и ПР, майора внутренней службы Александра ВАСИЛИНЦА прокомментировать, как проходят проверки.

– В связи с пандемией коронавируса объекты с массовым пребыванием людей по всей стране задействованы не будут. Новогодние ёлки пройдут на свежем воздухе. Но проверку образовательных организаций, домов культуры никто не отменял. Со следующей недели начнём проводить профилактические мероприятия, направленные на обеспечение пожарной безопасности.

Также обследуются помещения, предназначенные для хранения и продажи пиротехнической продукции. По плану уже проверено несколько пунктов продаж. Хочу

напомнить гражданам, приобретающим такие товары: перед запуском пиротехники необходимо внимательно изучить инструкцию и во избежание несчастных случаев обязательно придерживаться всех рекомендаций.

Ещё хочу сообщить о новом, но уже зарекомендовавшем себя, мобильном приложении «МЧС России». Это информативный источник для населения всех возрастных групп, имеющий рубрики с полезными сведениями и интерактивы. Данное приложение поможет гражданам сориентироваться и мгновенно найти информацию о действиях при чрезвычайной ситуации. В нём всё изложено просто и доступно.

Скачать его можно по ссылкам: App Store <https://apps.apple.com/app/id1530044766> Google Play <https://play.google.com/store/apps/details?id=io.citi>.

Людмила ИВЛЕВА.

## Позаботились о безопасности переписчиков



Для безопасности переписчиков во время проведения переписи населения им выдадут отпугиватели собак. Кроме того, для дополнительной защиты от непредвиденных ситуаций «по рискованным адресам» переписчиков будут сопровождать сотрудники полиции. Об этом на круглом столе в Горно-Алтайске рассказал глава Росстата Павел МАЛКОВ.

Он отметил, что в ходе одной из прошлых переписей населения нападение собак было одним из самых распространённых происшествий.

«Пришли к выводу, что средство (для защиты от собак) нужно, определились с моделью, и сейчас идёт закупка», – сказал глава Росстата.

Переписчиков также обучат распознавать симптомы инфекционных заболеваний. При малейшем подозрении на болезнь у респондента переписчик должен остановить свою работу в этом доме и оставить всю необходимую информацию о том, как пройти перепись, в почтовом ящике. Также все переписчики будут обеспечены масками и средствами для дезинфекции рук.

Малков также напомнил, что

здоровье переписчиков застраховано по социальной программе страхования Сбербанка, в том числе в неё включены и возможные нападения животных. По данному Сбербанку, во время прошлой переписи он столкнулся всего с пятью случаями выплаты по страховке, сейчас застрахованы более 300 тысяч переписчиков.

Основной этап Всероссийской переписи населения пройдёт с 1 по 30 апреля 2021 года, её главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнять электронный переписной лист на портале госуслуг. В отдалённых и труднодоступных территориях России перепись стартовала в октябре 2020 года.

По материалам сайта Росстата.